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宣道會社會服務處 

宣紙-友善多元 E 世代 

問卷調查結果 

機構於 7 月進行問卷調查，共收回 100 份回覆，了解會員應用智能電話的程度，以及學習過程中的體會。 

1. 你是否擁有智能電話？ 

 

是, 74%

否, 26%
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2. 沒有智能電話的主要原因 (可以多項選擇）共有 26 人回答該問題 

 

 

智能手機價錢昂貴

6%
流動數據服務收費昂貴

6%

目前電話功能已足夠，

不用購買智能手機

33%
操作複雜，難以掌握

43%

其他(不識字、傭人有電話)

12%
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3. 你是否有興趣學習使用智能手機？共有 26 人回答該問題 

 

 

 

是

15%

否

85%
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4.爲甚麽沒有興趣學習使用智能手機？(可以多項選擇）共有 22 人回答該問題 

 

沒有人能教授

9%

操作複雜，難以掌握

31%

學完後容易忘記

18%

沒有需要使用智能手

機

24%

其他(不識字、人老了不想學)

18%
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5. 你是否掌握智能電話的基本使用？共有 74 人回答該問題。 

 

 

 

掌握

31%

不掌握

69%
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6.如不掌握，困難是甚麽？(可以多項選擇）共有 51 人回答該問題 

 

學完後容易忘記

30%

操作過程太複雜

33%

缺乏支援，如家人、朋

友、鄰舍

13%

觸覺(不掌握觸碰的力度及位置)

7%

視覺(字體太細)

7%

聽覺（聲量太細）

1%

其他(不識字)

9%
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7. 起初如何學習使用智能手機？(可以多項選擇) 共有 74 人回答該問題 

 

 

參加中心智能手機班

19%

參加外間的手機課程

1%

家人、朋友的支援

42%

自我學習

19%

中心個別職員協助

17%

其他（電話公司職員支援、外傭）

2%
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8. 期望使用智能手機做甚麽？共有 89 人回答該問題 

 

 

使用不同的應用程式

15%

瀏覽網頁

1%

觀看免費電影和電視

14%

聼收音機節目

3%

拍照，記錄生活

9%

玩遊戲

2%
接收資訊

14%

方便與親友聯繫，包括

與親友以短訊和視頻聊

天

30%

安心出行

12%
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9. 你認爲沒有智能手機對你帶來甚麽影響？(可以多項選擇) 共有 82 人回答該問題 

 

不能進行指定場所(如街市、食肆)

46%

不能與遠方的親友進行視

像通話

19%

少了娛樂的節目

12%

難以接收資訊

13%

沒有影響

10%
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